
 



  
 
 
  

 

  
    

  

  
  ها  بین کمیت رابطۀ
ند از اعدادي که هر کدام مربوط به یک مقدار فیزیکی، هندسی یا ... مانند دما، طول، نیرو، وزن، زمان، محیط، ا عبارتها  تکمی ها: تكمي

  باشند.  مساحت و ... می
ت دیگري تغییر شند. یعنی اینکه با تغییر یک کمیت، کمیبا ها به هم مربوط می هاي اطراف ما، معمولاً دو یا چند تا از این کمیتّ در اکثر پدیده

  کند.  می

  شود.  کشد، طول فنر افزوده می با افزایش نیرویی که یک فنر را می: 1مثال  
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  کند.  یک ضلع آن تغییر می طولیک مربع با تغییر  مساحتمقدار : 2مثال  

 هاي هندسي مرتبط با هم:  يتيادآوري برخي از كم  

a P 4 محیط مربع
a S 2 مساحت مربع

a
  


ضلع مربع 
a

  
(a b) P  2 محیط مستطیل
ab S  مساحت مستطیل

a b d  2 لقطر مستطی 2

a

b


    
  



  طول مستطیل
  عرض مستطیل

a

b d

  

r P  2 محیط دایره
r S  2 مساحت دایره

r
  


rشعاع دایره 

  

 ها: تبين كمي نمودار رابطة  
(مانند طول ضلع مربع) و محور دیگر را به یک کمیت دیگر کمیت را به یک نظر بگیرید. اگر یکی از محورها  دو محور عمود بر هم را در

شود که  (مانند مساحت مربع) که با کمیت قبلی رابطه دارد، اختصاص دهیم، براي هر عدد از کمیت اولی، یک عدد از کمیت دومی حاصل می
  د. کن بین این دو کمیت را مشخص میۀ ودار رابطاین نقاط، نمۀ کنند. مجموع مشخص می صفحهدو عدد با هم یک نقطه را در این 

 :عدد دلخواه براي ضلع  5رسم کنید. ( را ضلع آنة بین محیط و مساحت یک مربع با اندازۀ در دو نمودار مختلف، نمودارهاي رابط مثال
  مربع انتخاب کنید.)

 1  تابع

/ 3 14
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  پاسخ: 
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(cm  )

(cm)
1 2 3

مربع ضلع

مربع 2مساحت

  

12

9

6

3

(cm)

(cm)
1 2 3

مربع ضلع

مربع مح�ط

  
 :؟ نیستندده با هم مرتبط هاي زیر، دو کمیت داده ش یک از گزینه در کدام مثال  
  ترین ضلع مثلث کوچکة مثلث و انداز ) محیط1
  ) مساحت یک دایره و محیط آن2
  ) اندازه ضلع یک مربع و طول قطر آن 3
  Bبه شهر  A) سرعت یک اتومبیل و مدت زمان مسافرت از شهر 4

  پاسخ:
تر و اضلاع دیگر را کمی  ترین ضلع را کمی بزرگ چکه است. شما ممکن است کوتسبمحیط یک مثلث به هر سه ضلع آن وا» 1«ۀ گزین

  ها یکسان است.  ولی محیط مثلث ،هستند 5و  3 اضلاعترین  تر کنید، ولی محیط مثلث تغییري نکند. مثلاً در دو مثلث زیر کوچک کوچک

        8 8 3 6 8 5 19     

6 8

5

88

3
  

 :صورت:  دهد. در این نشان می را ی که به آن آویخته شده استهای بین طول یک فنر و جرم وزنهۀ رابط ،نمودار زیر مثال  

  

(cm)

(gr)
100 200 300 400

جرم

فنر طول

50

40

30

20

10
5

  

  (cm)ضلع مربع   1  5/1  2  5/2  3

cm)مساحت مربع  1  25/2  4  25/6  9 )2  

S a 2 

  (cm)ضلع مربع   1  5/1  2  4/2  3

12  6/9  8  6  4  
 (cm)محیط مربع 

P a 4   



  
  
  
  

 

10 
  پودمان اول: تابع

  كانون فرهنگي آموزش

  شود؟ متر می چند سانتی فنرن بیاویزیم، طول گرم به آ 350اي به جرم  اگر وزنه الف ـ
1 (20  2 (30  3 (35  4 (40  

  شود.  متر می سانتی 25اي به جرم ............ گرم، طول آن  ب ـ با آویختن وزنه
1 (200  2 (250  3 (300  4 (350  

  متر است؟ بدون آویختن وزنه، چند سانتی پ ـ طول فنر
  15) 4  10) 3  5) 2  صفر) 1

  »4«ۀ الف ـ گزین پاسخ:
کنیم که  جا خطی افقی رسم می تقاطع را یافته و سپس از آنۀ روي محور افقی و برخورد آن با نمودار، نقط 350عمود از عدد  یبا رسم خط

  کند.  قطع می 40محور عمودي را در 

  

(cm)

(gr)
100 200 300 400

جرم

فنر طول

50

40

30

20

10
5 350

  
  

تقاطع را یافته و سپس از آنجا خطی عمود ۀ د آن با نمودار، نقطرروي محور عمودي و برخو 25با رسم خطی افقی از عدد »: 1«ۀ ب ـ گزین
  کند.  قطع می 200کنیم که محور افقی را در  رسم می

  

(cm)

(gr)
100 200 300 400

جرم

فنر طول

50

40

30

20

10
5

25

  
  

 5اي به آن آویخته نشده). این عدد برابر  ی وزنهجرم وزنه صفر گرم است (یعن ،در محل برخورد خط با محور عمودي»: 2«ۀ پ ـ گزین
  باشد.  متر می سانتی
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  كنيد. انتخابگزينة درست را      

  

 »3كتاب درسي، صفحة «  ؟نیستندهاي زیر با هم مرتبط  یک از جفت کمیت کدام - 1

  گیاهۀ مقدار رشد طولی گیاه ـ میزان مصرف آب روزان) 2  طول یک فنر ـ وزن جسم آویزان به فنر) 1
  فاصله بین دو شهر ـ سرعت اتومبیل) 4  سرعت اتومبیل ـ مقدار مصرف بنزین اتومبیل) 3

 xگرم است. اگر تعداد صفحات این کتاب (بـدون جلـد) برابـر  6/0هاي آن  گرم و وزن هر یک از ورق 30وزن جلد یک کتاب برابر  - 2
 »8كتاب درسي، صفحة «  آن (به همراه جلد) کدام است؟ هاي و تعداد صفحهبرحسب گرم  (w)بین وزن این کتاب ۀ باشد، رابط

1 (w / x 0 6 30     2 (w / x 0 3 30     
3 (w / x 0 6 30     4 (w / x 0 3 30   

یـک مربـع بسـازیم،  ۀ دیگـرست. اگر بـا قطعـامتر  aایم که طول یکی از قطعات آن برابر  متر را از یک نقطه بریده 10طنابی به طول  - 3
 »8كتاب درسي، صفحة «  کند؟  بیان می aرا برحسب  (S)یک از روابط زیر، مساحت این مربع  کدام

1 (S a 10     2 (S ( a )  210     

3 (S a 10     4 (aS ( ) 210
4   

درسـتی بیـان  بـین شـعاع دایـره و طـول طنـاب را بهۀ یک از روابط زیر، رابط ایم. کدام ساخته rاي به شعاع  دایره بی به طول با طنا - 4
 فرض کنید:( کند؟ می   »8كتاب درسي، صفحة «  )3

1 (r  6


   2 (r  6
   3 (r 2   4 (r  3

   

  پاسخ دهید: 7تا  5با توجه به متن زیر به سؤالات 
اشـین در بایست در ازاي هر دقیقه توقف م کند. علاوه بر این مبلغ می تومان دریافت می 2000ماشین  هر گاه، هنگام ورود یک توقف *

  ریال نیز پرداخت شود.  100این محل، 
 کدام است؟ دقیقه) t( توقف براي توقف در این محل، برحسب زمان برحسب ریال (h (t))ی پرداختۀ مقدار هزینۀ رابط - 5

 »8كتاب درسي، صفحة «   

1 (th(t )  100 200060     2 (h(t) t 100 2000     

3 (h(t) t 100 20000     4 (th(t )  100 2000060   

 »8كتاب درسي، صفحة «  تواند در این محل توقف کند؟  تومان، چند دقیقه می 10000علی با  - 6

1 (800  2 (8000  3 (400  4 (4000  
 »8كتاب درسي، صفحة «  ساعت توقف در این محل، چند ریال باید بپردازیم؟ 4براي  - 7

1 (28000  2 (44000  3 (12000  4 (14000  
  پاسخ دهید: 10تا  8با توجه به متن زیر به سؤالات 

S(n)ۀ باشد، مقدار سود شـرکت از رابطـ nدر یک شرکت طی یک ماه اگر تعداد کالاي تولید شده  * n n  2 3 برحسـب  40
 شود.  تومان محاسبه می هزار

 ؟ ؟ 
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  پودمان اول: تابع

  كانون فرهنگي آموزش

 »9و  8هاي  كتاب درسي، صفحه«  ؟ به ازاي تولید چند عدد از این کالا، سود شرکت دقیقاً صفر خواهد بود - 8

1 (12  2 (10  3 (8  4 (6  
 »9و  8هاي  هكتاب درسي، صفح«  ؟خواهد کردتومان سود  هزارچند  ؛عدد از این کالا تولید کند 20اگر این شرکت  - 9

1 (100  2 (160  3 (336  4 (300  
 »9و  8كتاب درسي، صفحة «  کالا باید تولید کند؟ تومان سود ببرد، حداقل چند عدد از این  هزار 14اگر این شرکت بخواهد بیشتر از  -10

1 (10  2 (11  3 (12  4 (13  
  پاسخ دهید: 13تا  11با توجه به متن زیر به سؤالات 

mبه آن آویـزان شـده بـه صـورت  mاي به جرم  طول یک فنر که وزنهۀ ضابط *  150
15 ) :اسـت تر و م برحسـب سـانتیm 

  برحسب گرم است.) 
 »8 تا 6هاي  كتاب درسي، صفحه«  متر است؟  اي به آن آویخته شده باشد، چند سانتی که وزنه طول این فنر بدون آن -11

1 (30  2 (10  3 (5  4 (15  
 »8كتاب درسي، صفحة «  آویخته به آن چند گرم است؟ ۀ متر باشد، جرم وزن سانتی 25اگر طول فنر  -12

1 (200  2 (185  3 (225  4 (210  
 »8كتاب درسي، صفحة «  شود؟  متر می ، طول فنر چند سانتیبه فنرگرمی  60ۀ یک وزنآویختن با  -13

1 (10  2 (12  3 (13  4 (14  
  

   جاهاي خالي را با عبارت مناسب كامل كنيد.     
 

mLۀ گرم روي یک فنر قرار گرفته است. اگر طول فنـر از رابطـ mاي به جرم  وزنه زیردر شکل  *  10  Lبـه دسـت آیـد، ( 1000

  صورت: ، در اینمتر است) برحسب سانتی

  

m

  
 »4كتاب درسي، صفحة «  شود.  می............ با زیاد شدن جرم وزنه، طول فنر  -14

 »4كتاب درسي، صفحة «  باشد.  متر می سانتی............ اي روي فنر نباشد، طول فنر  اگر وزنه -15

 »4كتاب درسي، صفحة «  .  شود میمتر  سانتی............ کیلوگرمی طول این فنر  8ۀ کیلوگرم باشد، با یک وزن 9ر ناگر حداکثر توان این ف -16

 »4كتاب درسي، صفحة «  کامل کنید. براي این فنر جدول زیر را  -17

  )گرمجرم وزنه (  0  500  2000  2200  7800  9000

  متر) طول فنر (سانتی            
لیتـر  9کیلومتر  100ر ساعت، در هر بکیلومتر  80لیتر بنزین دارد. این خودرو با سرعت ثابت  45 یک خودرو گنجایشمخزن باك  *

  اگر این اتومبیل تمام مسیر را تقریباً با همین سرعت طی کند: .کند بنزین مصرف می

 ؟
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 »6كتاب درسي، صفحة «  کیلومتر است. ............ تواند حرکت کند،  کل مسافتی که با یک باك پرُ می -18

 »6كتاب درسي، صفحة «  لیتر بنزین در باك وجود دارد. ............ کیلومتر،  300پس از طی تقریباً اگر باك خودرو در ابتدا پر باشد،  -19

 »6كتاب درسي، صفحة «  کیلومتر از مسیر را طی کند. ............ تواند  لیتر بنزین در خودرو مانده باشد، می 27اگر  -20

  هزار تومان است.  10به مقدار پول تو جیبی محسن در طول یک ماه، برحسب مربوط  زیرنمودار  *

  10

1

2

3

20 30
ريالوز

تومان هزاريال 10

  
 »6كتاب درسي، صفحة «  شود.  می............ تر بگذرد، پول توجیبی محسن  هر چقدر زمان بیش -21

 »6كتاب درسي، صفحة «  تومان پول دارد. ............  روز، محسن 20پس از گذشت  -22

 »6كتاب درسي، صفحة «  کند.  روز خرج می........ ....را در تومان  12000محسن  -23

  

   .درست يا نادرست بودن جملات زير را مشخص كنيد     
  

aۀ اگر رابط -24 b 5  شود.  واحد افزوده می a ،25، مقدار bقرار باشد، با افزایش یک واحد از کمیت بر bو  aبین دو کمیت  20

  »6كتاب درسي، صفحة «  
   ست    در نادرست  

 »6كتاب درسي، صفحة «  توان ایجاد کرد.  می xبه ضلع مربع  10، تعداد x40باشد، با طنابی به طول  xاگر طول ضلع یک مربع  -25

       درست نادرست  
 »6كتاب درسي، صفحة «  ترین ضلع مثلث دو کمیت مرتبط هستند.  محیط یک مثلث و طول کوچک -26

       درست نادرست 

 »10و  6 هاي هكتاب درسي، صفح«  ایره و مساحت دایره دو کمیت مرتبط هستند. محیط یک د -27

       درست نادرست 

 »4كتاب درسي، صفحة «  شود.  ها دیگري نیز افزوده می دیگر مرتبط باشند، با افزایش یکی از آن اگر دو کمیت با یک -28

       درست نادرست 

  

  هاي زير پاسخ كوتاه دهيد.  به سؤال     
  
 ایم.  ا کرده و با قسمت باقیمانده یک مربع ساختهدمتر ج  xاي به طول  متر، قطعه 400از طنابی به طول  *

 »7كتاب درسي، صفحة «  طول ضلع این مربع چند متر است؟  -29

 »8كتاب درسي، صفحة «  مساحت این مربع چند مترمربع است؟ -30

 »8كتاب درسي، صفحة «  تواند باشد؟ چه اعدادي می xمقدار  -31

 ص غ

 ؟
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  پودمان اول: تابع

  كانون فرهنگي آموزش

 »8كتاب درسي، صفحة «  برقرار است؟ xو  Lاي بین  محیط مربع باشد (برحسب متر)، چه رابطه Lاگر  -32

  مماس شده است.   ضلعاي بر اضلاع یک مربع به  ، دایرهزیردر شکل  *

  

}�

  
  »7درسي، صفحة  كتاب«  بنویسید.  برحسب را  (P)محیط این دایره ۀ رابط -33
  »8كتاب درسي، صفحة «  بنویسید.  برحسب را  (S) مساحت این دایرهۀ رابط -34

ي بـه صـورت ا رابطـه ،نشـان دهـیم Fو برحسـب درجـه فارنهایـت را بـا  Cگراد را بـا  اگر دماي یک محیط برحسب درجه سانتی *
C a bF   بینC  وF ر است. (برقراa  وb (.دو عدد ثابت هستند  

 »8كتاب درسي، صفحة «  گراد است؟ سانتیۀ فارنهایت، چند درجۀ درج 10 -35

 »8كتاب درسي، صفحة «  فارنهایت است؟ۀ گراد، چند درج سانتیۀ درج 10 -36

 »8كتاب درسي، صفحة «  گراد است؟ سانتی چند درجهفارنهایت، ۀ صفر درج -37

 »8كتاب درسي، صفحة «  فارنهایت است؟ۀ گراد، چند درج سانتیۀ ) درج- 10( -38

 بیابید.  bو  aرا برحسب  Cگراد برابر باشد،  اگر عدد دما برحسب فارنهایت با عدد دما برحسب سانتی -39

 »8كتاب درسي، صفحة «  

 دست آورید.  به bو  aرا برحسب  Fگراد باشد،  دما برحسب سانتیۀ اگر دما برحسب فارنهایت قرین -40

  »8كتاب درسي، صفحة «  
 

  هاي زير پاسخ كامل دهيد. به سؤال     
  

مقـدار ۀ ن از دریافتی را خرج کنـد، رابطـتوما 5000تومان به او بدهد و او  10000تومان پول دارد. اگر پدر او هر هفته  20000علی  -41
 اُم بگیرید.) xۀ پایان هفترا مقدار پول علی در  P(x)را تعداد هفته و  xدست آورید. ( را به هاي سپري شده و تعداد هفتهپول علی 

 »7و  6 هاي هكتاب درسي، صفح«  

بـین ۀ کند. رابطـ ر ساعت این مسیر را طی میبکیلومتر  80 ثابتکیلومتر است. یک خودرو با سرعت  B ،500و  Aبین دو شهر ۀ فاصل -42
 »6صفحة كتاب درسي، «  به دست آورید. را  مانده است باقیو مسافتی از این فاصله که  زمان برحسب ساعت

 »6كتاب درسي، صفحة «  مشخص کند.  (x)قطر آن ة را برحسب انداز (S)اي بنویسید که مساحت مربع  رابطه -43

yۀ با رابط yمتغیر  -44 x  27  »8كتاب درسي، صفحة «  است.  وابسته xبه متغیر  9

xرا وقتی که  yالف ـ مقدار متغیر     کنید. است حساب  2
  گردد؟ می 20برابر  y، مقدار xب ـ به ازاي چه مقداري از متغیر 

مساحت این زمین را برحسب  مقدارۀ متر باشد، رابط xضلع زمین،  این عرضمتر است. اگر  500محیط یک زمین مستطیل شکل برابر  -45
x 8كتاب درسي، صفحة «  دست آورید.  به« 

 ؟
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 ها بازه

  شوند:  هاي زیر تعریف می هایی از اعداد حقیقی که به صورت از زیرمجموعه ندعبارتها  بازه
  

تا aي بستهة بازبخوانید   الف) x | a x b [a,b] b     

 :مثال      , x | x     2 1 2 1   

  1-2  
تا aبازة بازبخوانید   ب) x | a x b (a,b) b      

 ثال:م    ( , ) x | x     3 2 3 2   

  2-3  
 :بالا از یک طرف بسته و از یک طرف باز باشند، (نیم بسته). مانند: يها ممکن است بازه نكته  

   : [ , ) x | x   0 3 0 3   

  30  
   ( , ] x | x       2 1 2 1   

  -1-2  
a]هایی به صورت  مجموعه , )  و(a , )  و( , a]  و( , a) هاي زیر  مثال مانند که هستند ها نیز انواع دیگري از بازه

  شوند.  تعریف می
   [ , ) x | x    2 2   

  2  
   ( , ) x | x     4 4   

  -4  
 :که جسمی به جرم  فنراگر طول یک  مثالm ۀ رابطیخته شده از گرم به آن آوm  150

15  ۀ دست آید، دامن متر به سانتیبرحسب

  تواند باشد.) متر می سانتی 30را به صورت یک بازه بنویسید. (حداکثر طول این فنر  mتغییرات

cm   پاسخ: 0 150   طول فنر بدون وزنه 1015

  متر است.  سانتی 30و حداکثر برابر  10فنر حداقل برابر بنابراین طول 

  در نتیجه: 

m

m

m





    

   

  

15

150

15010 30 10 3015
150 150 450
0 300



   

 :عبارت است از mتغییراتۀ بنابراین دامن D m | m   0 300   
Dکه نمایش آن به صورت بازه عبارت است از:  [ , ] 0 300   
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  پودمان اول: تابع

  كانون فرهنگي آموزش

  

  كنيد. انتخابگزينة درست را      
  
  

  پاسخ دهید: 48تا  46با توجه به متن زیر به سؤالات 
اگر  * A x | x   0 10  وB ( , ) 1   :باشند، در این صورت 4

A حاصل -46 Bهاي  کدام است؟ (اجتماع مجموعهA  وB (  »19و  18 هاي هكتاب درسي، صفح« 

1 (( , ]1 0   2 ([ , )0 4   3 (( , )1 10   4 (( , )4 10   
47- A B هاي  کدام است؟ (اشتراك مجموعهA  وB(  » ،19و  18 هاي هصفحكتاب درسي« 

1 (( , ]1 0   2 ([ , )0 4   3 (( , )1 10   4 (( , )4 10   
48- B A  کدام است؟ (تفاضلA  ازB(  » ،19و  18 هاي هصفحكتاب درسي« 

1 (( , )1 0   2 (( , )4 10   3 (( , ]1 0   4 ([ , )4 10   
xۀ مجموعه جواب نامعادل -49 x  5 2  »21كتاب درسي، صفحة «  کدام است؟ 1

1 (( , ) 2   2 (( , )2   3 ([ , )2   4 (( , ] 2   
Aاگر  -50 [ , ) 3 Bو  4 ( , ) 4 Aۀ یک از اعداد زیر متعلق به مجموع باشد، کدام 3 B ؟ نیست 

 »21و  19، 18 هاي هصفحكتاب درسي، «  

1 (1  2 (2  3 (3   4 (4  
  

   جاهاي خالي را با عبارت مناسب كامل كنيد.     
 

Aاگر  -51 [ , ) 1 Bو  2 ( , )  A............ ، در این صورت 1 B  20تا  18 هاي هصفحكتاب درسي، «   باشد. می«  
اگر  -52 A x | x  Bو  3 [ , ) 4 A............ ، در این صورت 4 B  20تا  18 هاي هصفحكتاب درسي، «   باشد. می«  
Aاگر  -53 [ , ] 1 Bو  2 ( , ] 2 Cو  0 [ , ) 3  »19و  18 هاي هصفحكتاب درسي، «    ، در این صورت:1

A............ الف)  (B C)     
A............ ب)  (B C)     

  

   .درست يا نادرست بودن جملات زير را مشخص كنيد     
  

a]اگر  -54 , b]  و[c , d] غیرتهی باشند و ة دو بازb c صورت  ، در اینباشد[a , b] [c , d]   .   

  »19و  18 هاي هصفحكتاب درسي، «  
       درست نادرست  

xاگر  -55 ([a , b] [c , d])   وa c b d   در این صورت ،x [c , b]  .  » ،19و  18 هاي هصفحكتاب درسي«  
       درست نادرست  

xاگر  -56 ([a , b] [c , d])   وa c b d   در این صورت ،x [c , b]  .  » ،19و  18 هاي هصفحكتاب درسي«  
       درست نادرست  

 ؟

 ؟

 ص غ
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  هاي زير پاسخ كوتاه دهيد.  به سؤال     
  

]حاصل  -57 , ] ( , ]1 5 0 7 19و  18 هاي هصفحكتاب درسي، «  چیست؟« 

)حاصل  -58 , ) ( , ) 1 2 6 20تا  18 هاي هصفح، كتاب درسي«  اي است؟ برابر با چه بازه« 

59- [ , ) ( , )   2 4 20تا  18 هاي هصفحكتاب درسي، «  اي است؟ برابر چه بازه« 

aاگر  -60 b 0 در این صورت حاصل ،[ b , a] [a , b]   19و  18 هاي هصفحكتاب درسي، «  چیست؟« 

  »20تا  18 هاي هصفحكتاب درسي، «  صحیح آن در سمت راست وصل کنید. ۀ وعدر سمت چپ را به مجم هاي زیر بازه کدام ازهر  -61
   x | x   2 3 a) ( , ]2 3  )1  

   x | x    3 2 b) ( , )  2  )2  
  

3-2 c)  ( , ] 2 )3  

  
-2 d)  [ , ] 3 2 )4  

  
2 e)  ( , )2 3 )5  

  

  هاي زير پاسخ كامل دهيد. به سؤال     
  

Aاگر  -62 [ , )   2  و B x | x  0دست آورید. (با رسم شکل) هاي زیر را به ، حاصل عبارت    

 »20تا  18 هاي هصفحكتاب درسي، «  

Aالف)  B   
Aب)  B   

Iهاي  بازه -63 ( , ) 2 Mو  2 [a , )  مقدار  .مفروضندa  را چنان بیابید کهM I [ , ) 1 2.   

 »20تا  18 هاي هصفحكتاب درسي، «  

Aاگر  * ( , ]  5، B ( , ) 2  وC ( , ]     هاي زیر را بیابید. حاصل عبارتباشد،  4
  »20تا  18 هاي هصفح كتاب درسي،«  

64-    B C  

65-    A C  

66-    A (B C)   

67-    A (B C)   

xۀ جواب نامعادلۀ مجموع -68  3 7  »21كتاب درسي، صفحة «  دست آورده و حاصل آن را به صورت یک بازه بنویسید.  را به 3

a]ة اگر اشتراك دو باز -69 , )و  1( , b]0  برابر[ / , / ]0 3 0  را با رسم شکل مشخص کنید.  bو  aباشد، مقادیر  7

 »19و  18 هاي هصفحكتاب درسي، «  

a]ة اگر اجتماع دو باز -70 , )و  1( ,b]0  برابر[ , ]1  را با رسم شکل مشخص کنید.  bو  aباشد، مقادیر  4

  »19و  18 هاي هصفحكتاب درسي، «  

 ؟

 ؟
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  پودمان اول: تابع

  كانون فرهنگي آموزش

 ها مفهوم تابع و نمادگذاري تابع

به دست آید، » ب«از کمیت  مقدار معینیگیرد،  می» الف«چنان باشند که به ازاي هر مقداري که » ب«و » الف«اگر دو کمیت  :مفهوم تابع
  است. » الف«وابسته به کمیت » ب«کمیت گوییم  نامیم و می می» الف«کمیت را تابعی از » ب«کمیت 

 :مثال   
  ) مساحت یک مربع تابعی از طول ضلع مربع است. 1
  آن آویزان شده است.   اي است که بر بعی از جرم وزنه) طول یک فنر تا2
  ) مدت زمان پیمودن مسافت بین دو شهر تابعی از سرعت اتومبیل است.3

 :نباشد. مثلاً قدرمطلق یک عدد وابسته » ب«تابعی از کمیت » الف«کمیت باشد، ممکن است » الف«کمیت تابعی از » ب«اگر کمیت  نكته
ر مطلق هر عدد، یک عدد معین است)، اما هر عدد وابسته به قدرمطلق آن عدد نیست. یعنی مثلاً اگر قدرمطلق به مقدار آن عدد است (قد

  باشد).  -8یا  8توان آن عدد را دقیقاً معین کرد (ممکن است آن عدد  باشد، نمی 8یک عدد برابر 

 :مثال  
  ؟نیست» ب«کمیت تابعی از » الف«یک از موارد زیر کمیت  در کدام

  طول یک ضلع مثلث متساوي الاضلاعب ـ   الف ـ محیط مثلث متساوي الاضلاع )1
|به طوري که  b) الف ـ عدد حقیقی 2 b | a   ب ـ عدد مثبتa  
  ب ـ مدّت زمان ورود آب به یک تانکر خالی  ) الف ـ مدّت زمان پر شدن یک تانکر خالی از آب3

  پاسخ:
  متناظر است. » الف«کمیت با یک مقدار معین از » ب«کمیت ، هر مقدار مجاز از )3) و (1( در موارد»: 2« ي گزینه

پس در این گزینه، کمیت  .شود متناظر می» الف«از کمیت  -3+ و 3دو مقدار » ب«براي کمیت  3، مثلاً به ازاي عدد مثبت »2«ۀ امّا در گزین
  نیست. » ب«، تابعی از کمیت »الف«

 ها: نمادگذاري تابع 

تابع و قانونی که به کمک آن با ۀ تواند داشته باشد، دامن می» الف«باشد، مقادیري که کمیت » الف«وابسته یا تابعی از کمیت » ب«اگر کمیت 
  نامیم.  تابع میۀ یابیم، قانون یا ضابط را می» ب«، مقادیر کمیت »الف«استفاده از مقادیر کمیت 

  :مثال  
ساعت متوالی به صورت زیر ثبت شده است. به سؤالات زیر پاسخ دهید. (دما  6تان، دماي بدن یک بیمار در در بخش اورژانس یک بیمارس

  گراد است.) برحسب درجه سانتی
  را نام ببرید.  زیر هاي جدول کمیتّ - 1

  ساعت  12  13  14  15  16  17
  دما  30  31  31  32  30  30

  
  دیگر است؟ کمیت تابعی از کمیت کدام  - 2
  تابع را بنویسید. ۀ دامنۀ مجموع - 3
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  پاسخ:

  زمان و دماي بدن بیمار، دو کمیت این جدول هستند.  - 1

  دماي بدن تابعی از کمیت زمان است.  - 2

این تابع عبارت است از: ۀ دامنۀ مجموع - 3 D , , , , , 12 13 14 15 16 17  

به ازاي هر مقدار از  دهند: نشان می fDرا با  fتابعی مانند ۀ کنند. دامن ي میگذار و ... نام gو  fهایی از قبیل  ها را با نام تابع ها: گذاري تابع نام

f، مقدار وابسته به آن را با a، مانند fۀ دامن (a) دهند. همچنین قانون تابع  نشان میf  را به صورتf (x) ثلاً اگر قانون دهند. م نمایش می

fبه صورت  fتابع  (x) x 5 xباشد، در این صورت اگر  2  fبرابر  4باشد، مقدار وابسته به  4 ( )       4 5 2 4 5 8 3 

fبه صورت  fالبته ممکن است قانون تابع خواهد بود.  (t)  یاf (k)  و یا ... برحسبt  یاk  یا ... نوشته شود که تغییري در مفهوم تابعf  ایجاد

  کند.  نمی

  :مثال  

fاگر  (x) x 2 fDو  5 [ , ) 5 f............ باشد، در این صورت  21 ( ) 3  و ............f ( f............ و  6( ( ) 9  و  

 ............f ( ) f ( )
f ( )





4 3 7
1 5

  خواهد بود.  

تابع قرار ۀ ها را به جاي متغیر در ضابط باشند و در این صورت مقدار آن fتابع ۀ کنیم که در دامن کنترل می رامقادیر متغیر  ابتدا پاسخ:

  دهیم.  می

  [ , ) f ( )       23 5 21 3 3 5 9 5 4 2   

  [ , ) f ( ) ( )       26 5 21 6 6 5 6 5 1 1   

  f ( ]تعریف نشده:  9( , )  9 81 5 21   

  
f

f

f

D
( )f ( ) f

D
f ( ) ( )

D

 
                 

 

2 2

2

4
4 5 3 7 54 3 7 11 3 7 5 11 3 27 11 3 21 01 5 1 5 51 5 55
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  پودمان اول: تابع

  كانون فرهنگي آموزش

  
  كنيد. انتخابگزينة درست را      

  

 »13و  12هاي  صفحهكتاب درسي، «  ؟ نیست» ب«تابعی از کمیت » الف«یک از موارد زیر، کمیت  در کدام -71

  ـ سن پدر نیما الف ـ سن نیما، ب) 1
  الف ـ طول یک فنر، ب ـ نیروي وارد بر فنر) 2
    ، ب ـ طول یک ضلع مستطیلالف ـ مساحت مستطیل) 3
  ب ـ مدت زمان باز بودن شیر آب داخل تانکر ،الف ـ حجم آب داخل یک تانکر در حال پر شدن) 4

xاگر  -72 xf (x)
x




2 fد، مقدار باش 3 ( )9  25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «  کدام است؟« 

  تعریف نشده) 4  6) 3  36) 2   6 )1
 گردد. ارتفاع سنگ از سطح زمین، تابعی از زمان اسـت. از ثانیه به زمین برمی 4کنیم و بعد از  سنگی را از سطح زمین به هوا پرتاپ می -73

  »21تا  14هاي  صفحهكتاب درسي، «  ي این تابع کدام است؟ زمان پرتاب تا هنگام رسیدن سنگ به زمین، دامنه
1 (   2 ( t t     3 ( t t   4   4 ( t t   4   

S(x)ع سود یک کارخانه با استفاده از تاب -74 x x  2 تعـداد کـالاي تولیـد  xآید که در آن  دست می برحسب هزار تومان به 1000
 کرده است. ............ تومان ............ عدد از این کالا تولید کند،  100اگر این کارخانه در یک ماه . شده است

 »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «  

  میلیون و نهصد هزار ـ سود 8) 2     ضررمیلیون و نهصد هزار ـ  8) 1
  هزار ـ ضرر 100) 4    هزار ـ سود 100 )3

کنـد  لیتر آن را تخلیه می 60لیتر آب به داخل آن ریخته و یک دریچه در هر دقیقه  50در یک تانکر پر از آب، یک شیر در هر دقیقه  -75
 »17تا  12هاي  صفحهكتاب درسي، «  لیتر است.)  1000ضابطه تابع حجم آب داخل تانکر برحسب دقیقه کدام است؟ (حجم تانکر 

1 (V x 1000 10   2 (V x 1000 10   3 (V x 990   4 (V x 1000   
fبه صورت  fتابع ۀ ضابط -76 (x) ax b   است. اگر f ( ) 2 f و 1 ( )  0 a، مقدار 2 b برابر چه عددي خواهد بود؟ 

 »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «   
1 (5/3-  2 (5/3  3 (5/0  4 (5/0-  

fاگر  -77 (x) x x x   3 2 fدر این صورت ، 1 ( ) f ( ) 1  »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «   کدام است؟ 1

1 (4  2 (3  3 (1-  4 (2  

xfمقدار تابع  xبه ازاي چه مقداري از  -78 (x)
x



2
 »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «  خواهد بود؟ 1/0برابر  1

1 (7
3   2 (10

3   3 ( 7
3   4 (21

10   

f ثانیه پس از رها شدن، از تـابع tاین شی از سطح زمین، در ۀ کنیم. فاصل رها می متري 50یک شی را از ارتفاع  -79 (t ) t  250 بـه  5
 »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «  ؟ ثانیه پس از رها شدن از سطح زمین چند متر است 3ارتفاع این شیء آید.  دست می

1 (3  2 (5  3 (8  4 (12  
xfاگر  -80 ( ) f (x) x  3 3 fباشد،  6 (   »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «  کدام است؟  6(

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1
  

 ؟
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   جاهاي خالي را با عبارت مناسب كامل كنيد.     
 

گراد متغیر بوده است. اگر دما را تابعی از زمـان بگیـریم،  سانتیۀ درج 26تا  20شب، از  8عصر تا  1دماي هوا در یک محل از ساعت  -81
 »17تا  14هاي  صفحهكتاب درسي، «  باشد.  می............ ة این تابع بازۀ دامن

xfاگر  -82 (x)
x



1
fباشد، مقدار  2 (  »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «   ............. برابر است با  3(

P(x) ، از رابطۀروز xمحمد پس از  ۀپول توجیبی روزان -83 x 50000 او در اول  .(در یـک مـاه) شود برحسب تومان محاسبه می 500
 »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «  تومان پول دارد............. اُم ماه  تومان و در روز سی............ ماه 

fتابع ۀ اگر دامن -84 (x) x 1 برابر اعداد طبیعی باشد، در این صورت مقدار  5 f ( ) 22  ............. برابر است با  3
 »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «  

fتابع ۀ اگر دامن -85 (x) | x | 5 برابر  4 , ,2 0 fترین مقدار تابع  باشد، بیش 1 (x)  باشد.  می............ برابر 
 »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «  

  

   .درست يا نادرست بودن جملات زير را مشخص كنيد     
  

  »13و  12هاي  صفحهكتاب درسي، «  ترین ارتفاع آن است.   تابعی از بزرگ هر مثلث، مساحت -86
       درست نادرست  

h(x)تابع ۀ دامن -87 x 2   »17تا  14هاي  صفحهكتاب درسي، «  (اعداد حقیقی) باشد.    تواند برابر  می 4
       درست نادرست  

 گویند. تواند داشته باشد دامنه تابع می فرض کنیم کمیت (ب) تابعی از کمیت (الف) باشد مقادیري که کمیت (ب) می -88
  »14 صفحهكتاب درسي، «      

       درست نادرست  

xfاگر  -89 (x)
x



2 1
fگاه:  ، آن1 ( ) f ( )  1 1   »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «       0

       درست نادرست  
fاگر  -90 (x) x x x x    5 4 23 4 3 f :گاه ، آن9 ( )      1 3 4 3 1 9   »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «   20

       درست درستنا  
yاگر براي تابع  -91 f (x)  باشیمداشته f ( ) a0 ،لزوماً صورت این در f (a) 0  .خواهد بود(a )0  

  »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «  
       درست نادرست  

f: همواره گاه باشد، آن Rبرابر  fتابع ۀ دامن اگر -92 (a b) f (a) f (b)      » ،25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي«  
       درست نادرست  

fبه صورت  fتابع ۀ ضابط اگر -93 (x) x fباشد، در این صورت:  2 (a b) f (a) f (b)     » ،25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي«  
       درست نادرست  

g(x)به صورت  g قانون تابعاگر  -94 x 5  یابند. کاهش می xبا افزایش مقادیر  g(x)مقادیر  باشد، در این صورت 2
  »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «   

       درست نادرست  

 ؟

 ص غ
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  كانون فرهنگي آموزش

S(x)ۀ از ضابط ،دباش می 20و محیط آن  xمساحت مستطیلی که یک ضلع آن برابر  -95 x( x) 20  . آید دست می به 2
  »17تا  12هاي  صفحهكتاب درسي، «   

       درست نادرست  
  

  هاي زير پاسخ كوتاه دهيد.  به سؤال     
  

 را بنویسید.  a و bبین کمیت ۀ حاصل شود، قانون رابط  bکمیت را سه برابر کرده و با مجذور کردن عبارت حاصل، جذر  aاگر کمیت  -96
 »17تا  12هاي  صفحهكتاب درسي، «   

h(x)، به صورت hاگر قانون تابع  -97 x x x   6 4 33 )hباشد، مقدار  10  برابر چه عددي است؟ 0(
 »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «   

aۀ و از رابطبوده  bتابعی از کمیت  aاگر کمیت  -98 b 3  اي دارد؟ چه رابطه aکمیت برحسب  bکمیت محاسبه شود،  5
 »17تا  12هاي  صفحهكتاب درسي، «   

 کند؟ ، چه تغییري میyبا افزایش متغیر  xکاهش یابد، مقدار  xاست، با افزایش  xکه وابسته به متغیر  yتابع اگر مقدار  -99
 »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «   

 »17تا  12هاي  صفحهكتاب درسي، «   عضو داشته باشد.  2عضو و مجموعه اعداد نظیر اعضاي دامنه  4آن  ۀتابعی مثال بزنید که دامن - 100
fاگر  - 101 (x) ax  fو  5 ( )  2   »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «       برابر چه عددي است؟ aباشد، مقدار  1
  »17تا  12هاي  صفحهكتاب درسي، «  اعداد نظیر دامنه برابر باشد.    ۀ وعمجم آن باۀ تابعی مثال بزنید که دامن - 102

  

  هاي زير پاسخ كامل دهيد. به سؤال     
  

fتابع ۀ اگر ضابط - 103 (x)  به صورتxf (x)
x


2 بوده و  1 fD , , 2 3  باشد، مقادیر زیر را حساب کنید.  4

 »25تا  22هاي  صفحهتاب درسي، ك«   

f  الف)  ( ) f ( )
f ( )



2 3

f  ب)   4 ( ) 9  

fتابع اگر  - 104 (x) x 2 fباشد حاصل  3 ( ) f ( )
f ( / )

2 6
3  »25تا  22 هاي هكتاب درسي، صفح«   دست آورید.  را به 5

fۀ با ضابط fراي تابع را چنان تعیین کنید که ب bو  aمقدارهاي  - 105 (x) ax b 2 :25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «    داشته باشیم« 

  f ( ) , f ( ) 2 7 1 1  

fدو تابع  - 106 (x) x 2 xg(x)و  1
x



1
(   مقدارهاي زیر را حساب کنید. .اند داده شده 1 fD , 1 gD و 2 N( 

 »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «  
    

f  الف)  ( ) 3   
)g  ب)  ) 5   
f  پ)  ( ) g( )  1 3   

k(x) ۀکیلومتر، از رابط xکرایه یک تاکسی براي هر نفر در ازاي پیمودن مسافت  - 107 x 1000  آید. دست می بهتومان برحسب  200
  چند تومان باید بپردازد؟  ؛کیلومتر با تاکسی پیموده است 10الف) مسافري که 

 »25تا  22هاي  صفحهكتاب درسي، «   توان با این تاکسی پیمود؟ تومان چند کیلومتر می 5000 پرداخت ب) با

 ؟

 ؟
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 هاي تابع: جدول و نمودار نمایش

  هاي زیر معرفی کرد یا نمایش داد: توان به یکی از صورت تابع را می انواع نمايش تابع:

   :الف) نمايش جدولي
  مانند: 

  
a

f (a)



0 1 2 3
2 4 6 8   

  در مثال بالا داریم: 
  f (x) x 2 و                  2 fD , , , , 0 1 2 3   

 :در این روش ممکن است مقدار  توجهf (a)  که وابسته بهa .است، داراي قانون خاصی نباشد  

  نمايش با نمودارِ ون: ب) 
  مانند:

  

1

2

5

2

4

A B

g

  
  باشد. در این مثال داریم: تابع میۀ اند (مبدأ)، دامن ها از آن خارج شده که پیکان Aۀ در این روش، مجموع

   gD , , , g( ) , g( ) g( )   1 2 5 1 2 2 5 4   

  ه و قانون تابع: پ) نمايش با ضابط
ریاضی (جبري) معرفی ۀ آیند، تابع را با یک رابط در این روش که مقادیر وابسته، با استفاده از یک عبارت جبري برحسب متغیر به دست می

  مانند:  ،گوییم کنیم که به آن قانونِ تابع می می

  h(a)
a

 g(tیا      1 ) t t 22 f یا     3 (x) x 2   

 :بازه معرفی  یاتابع به صورت یک مجموعه ۀ گذاري متغیر اصلی در این رابطه دلخواه است. در این روش دامن دقت کنید که نام توجه
  شود که متغیر تابع باید عضو آن مجموعه باشد.  می

  ت) روش نموداري (در دستگاه مختصات):
fو  fبع تاۀ یک عضو از دامن aاگر  (a)  مقدار وابسته بهa ۀ باشد، نقط(a , f (a)) رسم کرد. اگر تمام مقادیر دامنه  صفحهتوان در  را می

)xها ( ها) و مقادیر وابسته به آنf (x)بالا، در صفحه رسم کنیم، نمودار حاصل، نمایش تابع ۀ انند نقطها) را مf  ًدر صفحه خواهد بود. مثلا

fنمودار تابع  (x) x 2 ۀ با دامن 1 fD , , , 1 0 1   آید: دست می ، در صفحه به صورت زیر به2

xاول ۀ نقط   f ( ) ( ) ( , )           21 1 1 1 1 1 2 1 2   

xدوم ۀ نقط   f ( ) ( ) ( , )     20 0 0 1 1 0 1   

xسوم ۀ نقط   f ( ) ( , )     21 1 1 1 2 1 2   

xچهارم ۀ نقط   f ( ) ( , )       22 2 2 1 4 1 5 2 5   

3

4

5

2

1

x

f

1-1 2
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  كانون فرهنگي آموزش

  
  كنيد. انتخابگزينة درست را      

  

 »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «   ؟نیست xتابعی از  yهاي زیر،  یک از جدول در کدام - 108

1 (x
y  

1 2 3 2
1 2 3 2   2 (

x

y

  5 3 2 9
6 16 6 4

   

3 (x
y


 
2 1 2 4
1 5 2 0   4 (

x
y

6 5 4 3
7 7 7 7   

)ها، هایی که طول آن مساحت مستطیلۀ ضابط - 109 ) ،5 ؟توانـد باشـد میهـا باشـد، کـدام  تر از عرض آن واحد بیش ) متغیـر و S( ) 
 »17تا  12هاي  صفحهكتاب درسي، «  مساحت مستطیل است.)

1 (S( )  2 5    

2 (S( )   25     

3 (S( )  2 25     

4 (S( )  2 5     
 »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «  باشد؟ زیر در جدول  fتواند قانون تابع هاي زیر می یک از رابطه کدام - 110

1 (f (x) x  22     

2 (f (x) x  21    
3 (f (x) x     

4 (f (x) x 2 2   
 »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «  چه عددي باشد تا جدول زیر معرف یک تابع باشد؟ nمقدار  - 111

1( 4    2 (3   
3 (2    4 (1  

fباشد، مقدار  4و  0و  2اعداد  زیردر جدول  fتابع ۀ اگر دامن - 112 (  »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «  چقدر خواهد بود؟ 2(

1 (16    
2 (36   
3 (25    
4 (5  

 »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «  رو کدام است؟ در نمودار روبه gتابع ۀ دامن - 113

1 ([ , )2 2   
2 ([ , ]2 2   
3 ([ , )1 1   
4 (( , ]1 1   

x
f (x)

 
 

1 2 1 2
1 2 1 2

n
f (n) n n




5 1 2 5
2 0 4 3

x n

f (x) n


2

0 2 2
3 5

 ؟

2

1

x

y

1-1
-1

-2

-2

2
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 »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «  است؟ xیک از نمودارهاي زیر معرف تابعی از  کدام - 114

1(x

y

  2(x

y

  3(x

y

  4 (x

y

  

  

   كنيد.جاهاي خالي را با عبارت مناسب كامل      
 

 »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «  صورت:  است در این زیربه صورت  fنمودار تابع الف) 

fمقدار  - 115 ( ) f ( ) 1  . ............ برابر است با  0

fعلامت  - 116 ( )  است. ............ و  ............ ، بینآن مقدار... و  2

117 -  ............f ( ) f ( ) 4 5  

118 -  ............f ( ) f ( )
f ( )
2 3
0  

119 -  ............f (x) x  0 

120 -  ............fD   

  »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «  مطابق جدول مقابل باشد، در این صورت:  fب) اگر مقادیر تابع 

  
x

f (x)
 


1 1 0 2 2

2 2 1 1 0   

121 -  ............f ( ) f ( )  2 2  

122 -  ............f (x) x  0  

123 -  ............f ( ) f ( )  1 1  

124 -  ............fD   

  »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «  را چنان رسم کنید که داشته باشیم:  hنمودار  - 125
h( ) , h( ) , h( ) , h( ) , h( )      2 0 3 1 1 1 0 3 1 0   

 hD , , , , 1 0 1 2 3   
  
  

   .درست يا نادرست بودن جملات زير را مشخص كنيد     
  

 داشته باشد.  متفاوت چهار عضو نظیر آنمقادیر ۀ آن سه عضو و مجموعۀ توان تابعی درنظر گرفت که دامن می - 126

  »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «     
       درست نادرست  

 ؟

 ص غ
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x

y

1-1-1-2-3
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26 
  پودمان اول: تابع

  كانون فرهنگي آموزش

x ،fاعداد ۀ به ازاي هماگر  - 127 (x)  x)نیست.  xتابعی از  fصورت  ، در این3 [ , ]) 0   »31تا  26هاي  هكتاب درسي، صفح«      1

       درست نادرست  

fاگر  - 128 (x) a x  fو  23 ( ) 1 aدر این صورت:  2    »31ة صفحكتاب درسي، «       5

       درست نادرست  

به صورت زیر باشد در این صورت.  fاگر جدول تابع  - 129 f ( ) f ( ) f ( )    1 1 2   »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «  0

                                                               
x

f (x)
 2 1 0 1
0 1 0 1        درست ادرستن  

  

  هاي زير پاسخ كوتاه دهيد.  به سؤال     
  

)hمقادیر  ؛باشد زیربه صورت  fاگر نمودار تابع  - 130 )1  وh( )hو  3( )hو  0(     را مشخص کنید.  fDو  1(

 »31تا  26هاي  صفحهاب درسي، كت«  

  

2

x

y

1-1
-1

-2

-2

2

1

 

]آن ۀ نمودار تابعی را رسم کنید که دامن - 131 , )1  »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «    باشد.  6

 »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «    تواند داشته باشد؟ چه مقداري می aدر تابع مقابل  - 132

  
x
y a a 

1 2 3 4 2 5
1 2 1 0 1 4  

 »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «   توان گرفت؟ اي می قطع کند، چه نتیجه 2ها را در xمحور  hتابع به نام اگر نمودار یک  - 133

 »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «    توان گرفت؟ اي می از مبدأ عبور کند، چه نتیجه fاگر نمودار یک تابع به نام  - 134

)kورد تابع ها را قطع نکند، در مyمحور  kاگر نمودار یک تابع به نام  - 135  »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «    توان گفت؟ چه می 0(

)g :داشته باشیم gاگر براي تابع  - 136 ) g( ) 2 3  توان گرفت؟ میها xبا محور  gنمودار تابع  نقاط برخورد اي در مورد ، چه نتیجه0

 »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «   

fۀ هاي معادل ها را قطع نکند، در مورد جوابxمحور  fتابع  اگر نمودار - 137 (x) 0 توان گفت؟ چه می 

 »31تا  26هاي  صفحهكتاب درسي، «  

 ؟


